



四川省第二届老年文化艺术节开幕

活动以“1+4+1”的形式呈现贯穿全年

华西社区报讯(记者 李玥林 温江区民政局供图)3月28日,四川省第二届老年文化艺术节在成都市温江区启动。现场设置了老年作品展示区,以及八段锦、模特秀、交谊舞展示区等。

据悉,四川省第二届老年文化艺术节活动以“1+4+1”的形式贯穿全年,即:1个启动仪式+4季节活动+1个汇演典礼。其中“4季节活动”是按季节设置了春、夏、秋、冬四大季节活动。

暖春季——线上暖心主题活动,以“灼灼芳华”线上活动为方式,包括“烹燃心动”美食视频征集和“寸草春晖”为老服务视频征集两项线上活动。

明夏季——趣味展现主题活动,以“流光溢彩”展览展示为主题,包括“光影”老年摄影展、“翰墨”老年书画展、“妙塑”手工艺术品展和“重走长征路”老年游学系列活动。同时还将举办太极拳、攒蛋、八段锦等全民健身赛事活动。



艺术节启动现场。



老年人现场展示才艺。

金秋季——专项比赛主题活动,

以专项比赛为主线,包括老年合唱大

赛、老年舞蹈大赛、老年语言(朗诵类)

大赛、老年时装模特大赛四项大赛。

冬绥季——文艺汇演主题活动,搭建展现风采和体现自我价值的舞台,展现老年人健康生活、老有所乐、老有所为的向上精神风貌。

四川省老年文化艺术节是一场具有群众性、广泛性、多样性的文化艺术盛宴。去年,四川省首届老年文化艺术节共吸引了全省3万余名老年人热情参与,线上参与人次高达2000多万。

“法”“景”融合寓教于乐 共建“学法筑基”特色法治街区

3月22日下午,在成都市锦江区三圣街道海棠路社区“学法筑基”特色法治街区,开启了一场法治筑基游学活动。现场的法治拼图、法治视力表、民法典套圈等一系列法治游戏,吸引了锦江区银杏小学的学生们参与,让少年儿童在学法的同时体验了别样的乐趣。此次活动由锦江区三圣街道办事处、三圣司法所、三圣街道海棠路社区主办,银杏小学、西藏自治区高级人民法院跨区案件巡回协调处与谷雨律师事务所协办。



同学们积极参与游戏,获取法律知识题卡。

现场看到,在银杏小学的外墙制作了7块法治展牌,展牌右上内容是与法律相关的古诗,中间内容为漫画普法故事,吸引了同学们驻足学习。

“为了让法治元素融入公共空间,2023年以来,街道指导海棠路社区充分利用辖区公共空间、公共设施和法治资源,将法治元素融入辖区人居环境之中,打造海棠路社区‘学法筑基’特色法治街区。”三圣街道相关负责人表示,此次活动就分布在法治街区线路上的银杏小学、三圣司法所、法治广场等重点场所。

据介绍,正在建设的法治广场将依托“云学法+”系统,设置可扫二维码观看的云学法平台,通过上传普法情景剧、《法官说法》《今日说法》等海量法治音视频产品,让辖区的居民群众和青少年可随时扫码收听、收看,获取公共法律产品,达到寓教于乐、寓教于学、寓学于练、寓练于做的效果。同时,街道以三圣司法所作为普法的重要阵地,强化基层司法行政机关的普法职能;借助西藏高院巡检协调处的职能定位,突出法院定纷止争的功能,营造随时普法、随处见法的浓厚氛围。

今年,三圣街道将把普法融入基层治理、融入群众日常生活,以三圣司法所为依托,以海棠路社区“学法筑基”特色法治街区为载体,充分利用公共设施和公共空间,积极调动社会力量形成法治合力,以青少年群体普法教育为试点,引导社区居民办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,以此进一步加快区域法治进程,提升群众安全感满意度。

华西社区报记者 高昊焜 摄影报道

游园会寓“法”于乐 增强少年儿童法治意识

记者了解到,此次游学活动采取游园会的形式进行,以体验式学习的方式将法律知识融入游园项目中,让同学们在娱乐中学法。沿着海棠路社区的法治街区,共分设了4处趣味普法点,同学们可以在完成指定任务后得到印章,并到礼品兑换处换取相应礼品。

在法治主题拼图区域,同学们组队配合,在规定时间内完成各种款式的法治拼图。在完成漂亮拼图的同时,也了解了《民法典》的相关法律含义;在民法典套圈区域,学生们用圈圈来套住代表不同题型的矿泉水瓶,套中了便可领取相应法律知识题型的小



街区法治氛围浓厚。

题卡,通过“以案释法”的方式将民法典的相关条款呈现给学生,让学生们感受《民法典》与生活的密切关联。

在法治情景剧环节,法官与法警为同学们带来了有关防范“校园霸凌”与“校园电信诈骗”的情景视频,展示了校园霸凌的各种形式、电信诈骗的

不同类型。随后,法警采用互动问答的形式,解释了法律对校园霸凌行为的制裁措施和保护被害人权益的法律途径,以及如何甄别电信诈骗的方法,教育学生知法、懂法、守法、用法。

“今天这场活动是街道特色普法品牌活动的重要组成部分,旨在通过‘法治文化+趣味普法’的形式,让青少年在生动鲜活的解读中轻松掌握法律知识,引导学生自觉养成守法的良好习惯,进一步提升法治宣传实效。”三圣司法所相关负责人表示。

“法”“景”融合 多方共建特色法治街区

除了当天的游园活动外,记者在